

# 我市多部门联合查农民工工资支付情况

提醒:维权需保存好证据 举报电话:2988110

□记者 张永军

本报讯 我市人力资源和社会保障、住房和城乡建设、公安等部门正在联合查农民工工资支付情况,12月23日,记者从市劳动保障监察支队了解到,从11月24日专项检查开始到12月23日,市劳动保障监察支队共接到各类有关拖欠农民工工资投诉案件44起,涉

及农民工393人,涉案工资317.73万元。劳动保障监察部门提醒广大讨薪农民工,一定要妥善保存好证据,联查将持续到明年2月10日。

“根据规定,劳动保障监察部门主要受理时限在两年以内的拖欠工资问题。”据市劳动保障监察支队工作人员介绍,拖欠超过两年的情况,可以通过劳动仲裁或者法院解

决。广大农民工朋友一旦发现用人单位有劳动违法行为,可拨打2988110向市劳动保障监察支队举报。

我市各县(市、区)人力资源和社会保障部门投诉电话:新华区2288110、卫东区7208711、湛河区2266110、石龙区7238588、舞钢市8126233、郟县5176915、宝丰县6515961、鲁山县5046601、叶县3318110。

## 公安机关铁腕治警 查处违法违纪案件

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局了解到,从12月1日至2015年1月15日,全市公安机关开展突出问题集中整治,截至目前已集中查处违法违纪案件17起26人。

据市公安局相关负责人介绍,市公安局坚持开门开展集中整治活动,除在局办公楼大厅张贴“巡查督导公示”、公布举报电话外,还从三个方面收集民警违法违纪案件线索:梳理相关案件线索通过调查发现民警违法违纪问题;通过控申部门举报投诉发现民警违法违纪问题;通过12389举报电话发现民警违法违纪问题。对集中整治期间通过举报电话、举报信箱、明察暗访收集到的民警违法违纪案件线索,市公安局集中力量认真开展调查,严肃处理,警示教育全体民警。

## 大众路东段 变身商业步行街

昨天,施工人员在铺设大理石地面方砖。当天,记者在市区大众路东段商业步行街改造现场看到,经过近半年的紧张施工,道路排水设施、景观绿化已全部完成,地面方砖铺设接近尾声,两侧的装饰灯安装即将开始。

据介绍,整个改造工程完工后,大众路东段将成为市区又一条集购物、休闲为一体的多功能商业步行街。

本报记者 李英平 摄



## 帮乡村贫困小学生温暖过冬 团市委启动“温暖冬天路点亮梦想”

□记者 吕占伟

本报讯 乡村贫困小学生如何过冬?穿得暖不暖,教室里冷不冷?记者昨天从团市委获悉,团市委、市希望工程办公室启动“温暖冬天路点亮梦想”活动,发出向乡村小学生献爱心倡议。

据了解,在连续4年成功开展“温暖冬天路点亮梦想”活动的基础上,团市委、市希望工程办公室全面启动今冬的“温暖冬天路点亮梦想”活动,并向全社会发出倡议:爱心企业和爱心人士积极行动起来,向乡村小学的贫困孩子捐赠一件羽绒服、一套保暖护具,为贫困地区学校教室、寝室配备棉门帘,帮助贫困学子温暖过冬。爱心企业和爱心人士可以捐赠善款,也可自行购买衣物、保暖物品到乡村小学捐赠。捐助热线:2666811。

## 汝州查获一假烟窝点 收缴烟叶烟丝40余吨 案值达300多万元

□记者 樊建伟

本报讯 昨天,记者从汝州市烟草专卖局获悉,该局联合警方在本市大峪镇捣毁一制假窝点,当场查获制假烟叶烟丝40余吨,抓获涉案嫌疑人员8名。

12月12日,汝州市烟草专卖局接到举报,大峪镇东升煤矿附近有人制售假烟。接报后,汝州市烟草专卖局和当地警方迅速赶到大峪镇排查,最终确定了制假地点及目标。

当天上午11时许,汝州烟草、公安部门出动执法车辆11台,执法人员132人,赶到制假窝点。执法人员破门而入,发现不法人员在非法加工假烟丝,炒烟机等制假设备正在运转。

面对从天而降的执法人员,制假人员仓皇逃窜,其中5人被当场控制。另两名翻墙而逃的制假人员被迅速制伏。一名在运输烟草的厢式货车司机也被执法人员抓获。

记者在嫌疑人指认现场时看到,这个制假窝点紧挨东升煤矿,院子有三四间简陋平房,并临时搭建有一大棚。大型切丝机、烟叶回潮机、打叶机等制假设备安装在棚下,大量的烟叶原材料和加工好的烟丝堆在地上,有的已打包。

当天,执法人员共查扣大型切丝机1台、烟叶回潮机1套、打叶机2套、轮桶式炒锅1台,查获烟叶烟丝40余吨,初步估算案值达300多万元。

目前,涉案的8名嫌疑人已被汝州警方刑拘。此案正在进一步审理中。

## 打工妹返乡创业遇难题 30亩芥菜销路不畅

□记者 王辉

本报讯 12月23日上午,记者在叶县夏李乡大李庄村了解到,该村女青年赵静租地种植的30亩芥菜成熟后销量不佳,让这个80后犯了愁。

当天上午10时,记者在大李庄村村北看到,一片碧绿的麦田中间夹种着两块种有芥菜的田地,芥菜长得密密实实。菜地主人、今年28岁的赵静告诉记者,她以前在外地打工,现在想靠创业致富。这些芥菜一共有30亩,现在已经到了收获的季节。

每亩芥菜产量可达2000斤(1斤=500克)左右。芥菜经过炒制加工后,可制成凉菜或热菜,也可当馅儿做成包子、饺子、菜馍、煎饼等。

种菜前,赵静曾与外地一家农业合作社商定,她从这家合作社购买菜种,待芥菜成熟后,由对方收购。现在对方答应以每斤0.7元的价格收购这些切除根系的芥菜,可要想达到对方的收购标准,需要支付昂贵的劳动力成本,这样算来收不抵支。因此,她求助媒体希望给这些芥菜找一条出路,以免过了收获季节烂到地里。



## 太阳能垃圾箱上岗啦

12月24日上午,在市区白鹭洲国家城市湿地公园,市民从新型太阳能垃圾箱旁经过。当天,十多个环保太阳能垃圾箱正式落户该公园,它们不仅具有环保分类、文

明宣传等功能,其携带的太阳能发电板,白天吸收光能后夜晚可为市民提供照明。据悉,太阳能垃圾箱还将陆续落户市区其他游园。 本报记者 张鹏 摄

## 扫码见成效 电动车失而复得

□记者 赵志国 通讯员 武立峰

本报讯 12月24日上午,舞钢市公安局民警通过电动车信息系统将丢失的电动自行车送还给失主刘先生。据了解,我市已有20万辆电动车上了“户口”。

12月23日晚11时许,舞钢市巡防大队队员在钢城大道东段巡逻时,发现路边草丛中放着一辆没有上锁的电动车。对照电动车上的号码,巡防队员很快找到了车主刘先生的联系方式,并于第二天上午10点与刚刚开机的刘先生取得了联系。据刘先生称,当晚他与朋友聚会贪杯,因不胜酒力,回家途中无法骑行,电动车不知所踪。直到巡防队员打来电话,他才知道电动车的下落。

据市公安局相关负责人介绍,10月下旬,市公安局投资100余万元率先在全国启动了电动自行车免费扫码登记服务。截至昨天,全市已成功扫码20万辆。